
Protokół Nr IX 

z IX sesji Rady Miejskiej w Brusach, która odbyła się 28 listopada 2007 roku w godz. 

10.00 – 14.30 

Lista obecności radnych stanowi załącznik nr 1 do protokołu sesji. 

Ponadto w sesji wzięli udział : 

1. Burmistrz Brus mgr inż. Witold Ossowski 

2. Zastępca Burmistrza inż. Krzysztof Gierszewski 

3. Sekretarz Gminy mgr Mariola Rodzeń

4. Skarbnik Gminy mgr Ewa Trzebiatowska – Gryglewska 

5. Dyrektor Wydziału Inwestycji i Rozwoju Gospodarczego mgr inż. Jacek Domozych

6. p.o. Dyrektor Wydziału Komunikacji Społecznej mgr Agnieszka Knitter 

7. Dyrektor Gminnego Zarządu Oświaty mgr Jacek Bruski  

8. Dyrektor Miejskiej Biblioteki Publicznej mgr Teresa Wojciechowska 

9. Kierownik Miejsko – Gminnego Ośrodka Pomocy Społecznej Krystyna Cysewska 

10. Kierownik Zakładu Gospodarki Komunalnej mgr inż. Paweł Wolter 

11. Radca Prawny mgr Grażyna Felska 

12. Sołtysi i Przewodniczący Zarządów Osiedli  -  lista obecności stanowi załącznik nr 2 

do protokółu sesji

13. Przedstawiciele mediów. 

Proponowany porządek obrad  : 

1. Otwarcie sesji i stwierdzenie quorum.

2. Przyjęcie protokołu z VIII sesji Rady Miejskiej. 

3. Przedstawienie porządku obrad. 

4. Informacja Burmistrza Brus o podejmowanych działaniach. 

5. Informacja z działalności komisji stałych Rady Miejskiej. 

6. Podjęcie uchwał w sprawach : 

1) zmian w budżecie gminy na 2007 rok, 

2) podatku od nieruchomości, 

3) wysokości stawek podatku od środków transportowych, 

4) ustalenie dziennych stawek i poboru opłaty targowej, 
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5) opłaty miejscowej, 

6) obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego, 

7) zatwierdzenia  taryf  dla  zbiorowego  zaopatrzenia  w  wodę  i  zbiorowego 

odprowadzania ścieków, 

8) uchwalenia  wieloletniego  planu  rozwoju  i  modernizacji  urządzeń 

wodociągowych i urządzeń kanalizacyjnych Zakładu Gospodarki Komunalnej 

w Brusach na lata 2005 – 2009, 

9) przyjęcia Programu współpracy Gminy Brusy z organizacjami pozarządowymi 

i  innymi  podmiotami,  prowadzącymi  działalność  pożytku  publicznego  na 

terenie gminy na rok 2008, 

10) zatwierdzenia  porozumienia  w  sprawie  zasad  współpracy  przy  wspólnej 

realizacji zadania pn.”Budowa tras rowerowych i infrastruktury turystycznej w 

Powiecie Chojnickim w ramach programu Kaszubska Marszruta”, 

11) zawarcia  porozumienia  komunalnego  pomiędzy  Gminą   Miejską  Chojnice, 

Gminą Czersk,  Gminą Chojnice,  Gminą  Brusy,  Gminą Konarzyny i  Gminą 

Człuchów, 

12) powiadomienia  Sekretarza  Gminy  o  obowiązku  przedłożenia  oświadczenia 

lustracyjnego, 

13) powiadomienia  Skarbnika  Gminy  o  obowiązku  przedłożenia  oświadczenia 

lustracyjnego. 

Ad. 1. 

Przewodniczący  Rady  dokonał  otwarcia  IX  sesji  Rady  Miejskiej  i  powitał  wszystkich 

obecnych.  Poinformował,  że  w sesji  uczestniczą  wszyscy  radni  i  stwierdził,  że  sesja  jest 

prawomocna do podejmowania uchwał. 

Ad. 2. 

Rada Miejska nie zgłosiła uwag do protokółu VIII sesji. Przewodniczący Rady przeprowadził 

głosowanie,  w  którym  radni  przyjęli  jednogłośnie  protokół  z  poprzedniej  sesji  bez 

odczytywania. 
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Ad. 3. 

Przewodniczący  Rady  przedstawił  proponowany  porządek  obrad  który  radni  przyjęli 

jednogłośnie. 

     

Ad. 4. 

Burmistrz  Brus  Witold  Ossowski  w  punkcie  dotyczącym  informacji  o  podejmowanych 

działaniach poinformował, iż 

 w terminie 15 listopada br. przedłożono Radzie Miejskiej projekt budżetu gminy na 

2008 rok, 

 przygotowano program współpracy z organizacjami pozarządowymi, 

 gmina Brusy otrzymała otrzymała prawo posługiwania się tytułem Gminy Wiejskiej 

Przyjaznej  Dzieciom.  Projekt  pn.  „Bezpieczna  gmina  dla  dzieci” zgłoszony  przez 

Gminę  Brusy  na  początku  stycznia  2007  roku,  znalazł  się  w  gronie  14  najwyżej 

ocenionych inicjatyw w Konkursie „GMINA WIEJSKA PRZYJAZNA DZIECIOM” 

organizowanym przez Biuro Inicjatyw Społecznych Kancelarii  Prezydenta  RP oraz 

Biuro  Prewencji  i  Ruchu  Drogowego  Komendy  Głównej  Policji  pod  patronatem 

Podsekretarza  Stanu  w  Kancelarii  Prezydenta  RP  –  Ewy Junczyk-Ziomeckiej oraz 

Komendy Głównej Policji, 

 20 listopada br. odbył się przetarg na sprzedaż działki w Brusach, przy ul. Tęczowej, 

 ogłoszono przetarg nieograniczony na sprzedaż działek w Czarniżu i Lubni, 

 został przygotowany projekt porozumienia w sprawie gospodarki odpadami, 

 rozstrzygnięto przetarg na budowę ciągu pieszo – jezdnego od ul. 2-go Lutego do ul. 

Ogrodowej w Brusach, 

 opracowano  koncepcję  budynku  Posterunku  Policji  w  Brusach  oraz  WDK Leśno. 

Projekt dotyczący świetlicy w Leśnie będzie finansowany w ramach Lokalnej Grupy 

Działania Sandry Brdy, 

 9  listopada  br.  podpisano  porozumienie  dotyczące  „Budowy  tras  rowerowych  i 

infrastruktury turystycznej  w Powiecie  Chojnickim w ramach programu Kaszubska 

Marszruta”, 

 zamontowano przystanek przy ul. Dworzec w Lubni, 

 trwają prace remontowe w świetlicy wiejskiej Małe Chełmy, 

 trwają prace przy budowie c.o. i kotłowni w Szkole Podstawowej w Czapiewicach i 

Zalesiu. 

 zakończono prace dotyczące kotłowni i c.o. w Męcikale. 
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Została otwarta dyskusja : 

Radny Piotr Napiątek  -  zapytał na jakim etapie jest przygotowanie dotyczące ul. Dworcowej 

w Brusach ? 

Burmistrz Brus  -  poinformował, iż w tym zakresie planowane jest podpisanie porozumienia 

z powiatem w celu wspólnego aplikowania o środki z Regionalnego Programu Operacyjnego. 

Podpisanie porozumienia byłby to I etap i obejmowałby ulice od Kosobud oraz w Brusach. 

Po wyczerpaniu  chętnych  do zabrania  głosu Przewodniczący Rady przeszedł  do realizacji 

kolejnego punktu. 

Ad. 5. 

Przewodniczący Komisji Oświaty Andrzej Wiecki   -  poinformował, iż  Komisja Oświaty, 

Kultury  i  Sportu  odbyła  3  posiedzenia  tj.  6,  13  i  20  listopada  2007  r.  Posiedzenia  te 

poświęcone  były  analizie  wniosków  z  sesji  Rady  Miejskiej  z  31.10  br.,  spotkaniu  z 

dyrektorami  szkół  na temat  wyników ze sprawdzianu,  funkcjonowaniu szkół filialnych  na 

terenie  gminy,  negocjacjom  ze  związkami  zawodowymi  w  sprawie  regulaminu 

wynagradzania  nauczycieli  na  2008  rok,  projektowi  uchwały  w  sprawie  regulaminu 

gospodarowania środkami finansowymi przeznaczonymi na pomoc zdrowotną dla nauczycieli 

oraz analizie projektów uchwał przygotowanych na IX sesję Rady Miejskiej w Brusach. 

Przewodniczący Komisji Rozwoju Olgierd Chylewski  -  poinformował, iż Komisja Rozwoju 

Gospodarczego,  Bezpieczeństwa  Publicznego,  Rolnictwa  i  Ochrony  Środowiska  odbyła 

posiedzenie 26 listopada br., na którym zaopiniowano projekty uchwał przygotowane na IX 

sesję Rady Miejskiej oraz wypracowano jednogłośnie wniosek o opracowanie w ramach prac 

projektowych  określonych  w  budżecie  gminy  kilkuwariantowej  koncepcji  budowy  bądź 

przebudowy świetlicy w Czapiewicach uwzględniającej funkcjonalność obiektu dla potrzeb 

mieszkańców. 

Przewodniczący Komisji Zdrowia Stanisław Weltrowski   -  odczytał protokół z posiedzenia 

Komisji  Zdrowia,  Pomocy  Społecznej  oraz  Rodziny,  które  odbyło  się  26  listopada  br. 

( protokół stanowi załącznik nr 3 do protokółu sesji ).   

Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  Marek  Jażdżewski   -   poinformował,  iż 

Komisja  odbyła  2  posiedzenia  tj.  19  i  23  listopada  br.,  na  których  analizowano  projekt 

budżetu oraz projekty uchwał dotyczące stawek podatkowych na 2008 r.   
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Ad. 6.1). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zmian w budżecie gminy na 

2007 rok oraz zgłoszoną do tego projektu uchwały autopoprawkę (treść autopoprawki stanowi 

załącznik nr 4 do protokółu sesji ). 

Została otwarta dyskusja : 

Radny Stanisław Weltrowski  -  stwierdził , iż jest to kolejna zmiana w budżecie na ten rok 

ale  do  tej  pory  w  związku  ze  zgłaszanymi  wnioskami  nie  znalazło  się  w  budżecie 

dofinansowanie  budowy  wieży  widokowej  przy  kościele  w  Męcikale.  Stwierdził,  iż  ma 

nadzieję, ze zostanie to uwzględnione w budżecie na przyszły rok. 

Nie podjęto dalszej dyskusji. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła wraz ze zgłoszoną 

autopoprawką

uchwałę Nr IX – 99/07 

w sprawie zmian w budżecie gminy na 2007 rok jednogłośnie – 15 radnych brało udział w 

głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 5 do protokółu sesji ). 

Ad. 6.2). 

Przewodniczący Rady przedstawił  projekt  uchwały w sprawie  podatku  od nieruchomości. 

Następnie  przedstawił  wypracowany  wniosek  przez  Komisję  Budżetu  i  Finansów w tym 

zakresie : 

Lp. Propozycje stawek 
podatkowych

Komisja 
Budżetu i 
Finansów

1 od budynków mieszkalnych 
lub ich części od 1 m² 
powierzchni użytkowej

0,40 zł

2 od budynków lub ich części 
związanych z prowadzeniem 
działalności gospodarczej 
oraz od budynków 
mieszkalnych lub ich części 
zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej od 
1 m² powierzchni użytkowej

11,97 zł

3 od budynków lub ich części 
zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej w 
zakresie obrotu 
kwalifikowanym materiałem 

8,74 zł
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siewnym od 1 m² 
powierzchni użytkowej

4 od pozostałych budynków 
lub ich części pozostałych od 
1 m² powierzchni użytkowej

3,13 zł

5 od gruntów związanych z 
prowadzeniem działalności 
gospodarczej, bez względu 
na sposób zakwalifikowania 
w ewidencji gruntów i 
budynków od 1 m² 
powierzchni

0,53 zł

6 od gruntów pod jeziorami, 
zajętych na zbiorniki wodne 
retencyjne lub elektrowni 
wodnych od 1 ha 
powierzchni

3,73 zł

7 od gruntów pozostałych od 1 
m² powierzchni

0,11 zł

Następnie Przewodniczący Rady otworzył dyskusję : 

Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  Marek  Jażdżewski -   Komisja  Budżetu  i 

Finansów na posiedzeniu w dniu 23 listopada br. wypracowała te wnioski. Odnośnie podatku 

od nieruchomości, w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego 

wypracowała jednogłośnie wniosek, aby nie podwyższać tych podatków, jedynie skorygować 

do stawek z roku 2007 o wskaźnik inflacji 2,3% . Wobec tego propozycje Komisji Budżetu 

przedstawiają się w j.w.  

Swoją decyzję  komisja uzasadnia następująco : przy planowanym w projekcie budżetu na 

2008  rok  tak  niskim  wskaźnikiem  inflacji,  który  wynosi  10,63  %  nie  jest  uzasadnione 

obciążanie podatników kosztami funkcjonowania gminy. W projekcie budżetu na 2008 rok 

nie przewiduje się  realizacji  istotnych i  długo oczekiwanych  inwestycji  na terenie  gminy. 

Wskaźnik zadłużenia  gminy na dzień 1 stycznia  2008 r.  prognozowany jest  w wysokości 

15,93  %  -  jest  on  bardzo  niski  i  bezpieczny.  Możliwe  utrzymywanie  jak  najniższych 

podatków na terenie  naszej gminy  jest  zjawiskiem pozytywnym i czyni  ją atrakcyjną dla 

inwestorów , ludzi szukających miejsc do osiedlenia się oraz turystów. Więcej podatników to 

większe wpływy z podatków, rozwój przedsiębiorczości to spadek bezrobocia, a co za tym 

idzie to poprawa sytuacji materialnej naszych mieszkańców. Dajmy możliwość rozwinięcia 

się firmom z naszego terenu, bo wiele z nich musi walczyć o swoje istnienie wobec rosnącej 

konkurencji  ze  strony  potężnych,  globalnych  firm  dysponujących  olbrzymim  kapitałem. 
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Dajmy możliwość  rozwoju  naszym rolnikom,  którzy mimo wielkiego wysiłku  i  pracy na 

swoich gospodarstwach wcale nie mają tak dobrze jak się niektórym wydaje. Dosięgają ich 

różne sytuacje , na które nie mają żadnego wpływu. M.in. kaprysy pogody zapotrzebowanie 

na rynku na sprzedawane produkty. Zaplanowany wzrost dochodów w uchwale Nr VII/57/07 

z dnia 13.09.2007 r. mówiący o zwiększeniu średnio o 10% dochodów, jest podyktowany 

przede wszystkim wykonaniem wydatków w roku 2007. Dochody gminy należy zwiększać 

głównie przez pozyskiwanie środków zewnętrznych , natomiast nie wskazane jest obciążanie 

mieszkańców większymi wydatkami tym bardziej, że wiemy, iż społeczeństwo naszej gminy 

nie  jest  zbyt  zasobne.  W  swoim  programie  wyborczym  Pan  Burmistrz  powiedział,  że 

niezbędne  będzie  stworzenie  sprzyjających  warunków  do  realizacji  przedsięwzięć 

podejmowanych  przez  rolników i  przedsiębiorców  w celu  rozwoju  gospodarczego  naszej 

gminy  i  zmniejszenia  liczby  bezrobotnych.  Utrzymanie  możliwie  niskich  stawek 

podatkowych jest  jednym z głównych czynników mających na celu to co powiedział  Pan 

Burmistrz. 

Podwyżki podatków lokalnych są jednym z najprostszym sposobem zwiększania dochodów, 

ale jest to sposób najbardziej prymitywny. 

Radny  Zbigniew  Kloskowski   -   zapytał  czy  Komisja  Budżetu  brała  pod  uwagę  stawki 

podatkowe obowiązujące w sąsiednich gminach. Przy takiej analizie powinny one być brane 

pod uwagę. Nasza gmina w stosunku do innych gmin ma najniższe podatki. 

Radny  Marek  Jażdżewski  -   Komisja  Budżetu  i  Finansów  brała  pod  uwagę  stawki  z 

sąsiednich  gmin  i  dysponuje  materiałami  porównawczymi.  Stwierdził  ,  iż  porównywanie 

naszych stawek ze stawkami innych gmin jest bezzasadne . To, że inni płacą drogą to nie 

znaczy, że my musimy płacić drogo. Czy to znaczy, że musimy wziąć udział we wyścigu o 

najwyższe stawki. Jeżeli chodzi o to porównanie to w przypadku podatku od nieruchomości z 

6 na 10 stawek jesteśmy na podobnych poziomach. W kilku przypadkach są to również stawki 

maksymalne. Stwierdził ponownie, ze bezzasadne jest porównywanie stawek.

Radny Andrzej Wiecki   -  zapytał Skarbnika Gminy jaka jest faktycznie inflacja w naszym 

kraju ? 

Skarbnik Gminy Ewa Trzebiatowska – Gryglewska   -  poinformowała, że wskaźniki, które 

zostały przyjęte są zapisane w założeniu do projektu budżetu państwa , również te wskaźniki 

przyjęliśmy  do  opracowania  naszego  projektu  budżetu.  Stawki  maksymalne,  które 

ministerstwo podniosło również wzrasta o wskaźnik inflacji. Jest to 2,3% . Jednak w ostatnim 

okresie poziom inflacji jest wyższy. 
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Burmistrz Brus  -  propozycja, która została przedłożona , została przygotowana na podstawie 

uchwały przyjętej przez Radę Miejską mówiącą o wskaźnikach oraz parametrach jakie należy 

zastosować przy projektowaniu budżetu. Wskaźnik inflacji będzie znany trochę później . Z 

wypowiedzi przewodniczącego Komisji Budżetu i Finansów wynika jak byśmy proponowali 

bardzo wysokie  stawki  .  Przedstawiona  propozycja  stawek podatkowych  jest  nadal  dosyć 

atrakcyjna i powiązana z uzasadnieniem, które przewodniczący Komisji przedstawił . Jeżeli 

mówimy o obniżeniu  ceny żyta  –  obniżenie  ceny skupu żyta  z  58,29 zł  do 29,70 zł  jest 

znaczne. Taka propozycja jest dlatego, iż znam sytuacje gospodarstw rolnych dlatego znaczne 

obniżenie  zostało  zastosowane.   Poinformował  ,  iż  nie  zgadza  się  z  przewodniczącym 

Komisji,  który mówi,  iż nie należy stosować porównań. Gdyby nie przedstawiono takiego 

porównania  to  usłyszelibyśmy  prawdopodobnie  zarzut  ,  że  nie  porównaliśmy  stawek  z 

gminami sąsiednimi. Istotne jest to, że mieszkańcy i przedsiębiorcy również analizują podatki 

w sąsiednich gminach i dlatego przedstawiane jest takie porównanie. Przy opracowywaniu 

stawek brane są pod uwagę również wnioski składane do budżetu, tych wniosków jest bardzo 

dużo i nie jesteśmy w stanie wszystkich inwestycji wykonać. Kiedy pojawiają się wnioski o 

wykonanie inwestycji to w jakimś stopniu i z różnych źródeł powinniśmy środki na realizację 

zabezpieczyć.  Oczywiście,  że  powinniśmy zdobywać  środki  z  zewnątrz.  Na ile  będzie  to 

możliwe to środki z zewnątrz będziemy pozyskiwać, ale potrzebne są również środki własne, 

które pochodzą m.in. z podatków. Z drugiej strony propozycja podwyższenia podatku nie jest 

drastyczna . Nie powinniśmy dopuszczać do sytuacji, że w jednym roku nie stosuje się żadnej 

podwyżki natomiast w kolejnych jest zbyt wysoka. Wzrost stawek po okresie nie podnoszenia 

podatków jest bardziej odczuwalny przez mieszkańców. Jeżeli chodzi o rolnictwo stosowane 

są  inne  mechanizmy  np.  umorzenia,  rozkładanie  na  raty.  Wskaźnik  zadłużenia  jest 

zamierzony  .  Rezerwa  pozwalająca  na  możliwość  zadłużenia  się  jest  niezbędna.  Obecnie 

bardzo dużo wniosków mamy w sprawie budowy dróg i  te  zadania  będziemy realizowali 

również  dla  rolników i  przedsiębiorców.  Może  być  również  taka  sytuacja,  że  nie  będzie 

wzrostu,  a  my  będziemy  musieli  się  zadłużać,  aby  realizować  zadania  inwestycyjne. 

Stwierdził  ,  że  gmina  jest  przyjazna  dla  mieszkańców,  rolników,  przedsiębiorców  oraz 

turystów, a stawki zaproponowane są atrakcyjne. 

Stwierdził również , że zupełnie nie rozumie pojęcia prymitywnego postępowania odnośnie 

planowania dochodów.

Radny  Czesław  Gierszewski   -   zaproponował  przerwę  w  celu  konsultacji  pomiędzy 

komisjami na ten temat. 

Radni przyjęli tę propozycję i została ogłoszona 10 minutowa przerwa. 
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Przewodniczący Rady wznowił obrady po przerwie. 

Radny Zbigniew Łącki  -  stwierdził , że Komisje wyraziły swoje opinie dotyczące stawek w 

uchwale dotyczącej parametrów gdzie ustaliliśmy poziom wzrostu dochodów. Wzrosły stawki 

od  obecnie  obowiązujących  o  niewielki  stopień.  Jeżeli  chodzi  o  inflację  na  koniec 

października  wynosiła  3,5%  i  prognozy  są  wzrostowe,  a  Komisja  Budżetu  i  Finansów 

wnioskuje o 2,3 %. To wygląda w taki sposób, że tylko Komisja dba o wysokość stawek i 

mieszkańców, ale jeżeli nie będzie wpływów z podatków nie będzie dochodów, a co za tym 

idzie nie będą realizowane zadania. 

Radny Marek Jażdżewski  -  ja w swoim uzasadnieniu przytoczyłem , iż uchwała w sprawie 

parametrów została uwzględniona, ale w uchwale tej jest zapisane , iż dochody zwiększyć 

średnio 10% na podstawie przewidywanego wykonania w roku 2007 . Podatki nie są jedynym 

źródłem zwiększania dochodów. 

Radny Andrzej Wiecki  -  dzisiaj jest sesja nieprzyjemna dla wszystkich. Zaproponował, aby 

nie trzymać się kurczowo propozycji Komisji Budżetu i Finansów. Należy przeanalizować 

wszystkie  propozycje  wypracowane  przez  Komisje.  Zaproponował  stawkę  od  budynków 

mieszkalnych lub ich części od 1 m² powierzchni użytkowej  - 0,41 zł. 

Przewodniczący  Rady   -   poinformował,  iż  w  pierwszej  kolejności  należy  rozpatrzyć 

proponowane zmiany, które są najdalej idące. 

Radny Stanisław Weltrowski   -   poinformował,  iż  Komisja  Zdrowia,  Pomocy Społecznej 

wypracowała opinię,ale powinniśmy mieć na uwadze sytuację rodzin. 

Radny Zbigniew Łącki   -  nie możemy ulegać populizmowi . Podatek od nieruchomości od 

budynków przeznaczonych na działalność gospodarczą  - jest to 60% stawki maksymalnej . 

Stwierdził  ,  że  niewielki  wzrost  byłby  wyważony .  jeżeli  będziemy zamrażali  podatki  to 

później będziemy mieli do podjęcia jeszcze trudniejszą decyzję. 

W  dalszej  kolejności  Przewodniczący  Rady  kolejno  przegłosował  propozycję  komisji 

Budżetu, która jest najdalej idące od stawek proponowanych przez Burmistrza Brus.  

   

1 od budynków mieszkalnych 
lub ich części od 1 m² 
powierzchni użytkowej

0,40 zł 9 za, 6 przeciw 

2 od budynków lub ich części 
związanych z prowadzeniem 
działalności gospodarczej 
oraz od budynków 
mieszkalnych lub ich części 
zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej od 

11,97 zł 9 za, 6 przeciw
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1 m² powierzchni użytkowej
3 od budynków lub ich części 

zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej w 
zakresie obrotu 
kwalifikowanym materiałem 
siewnym od 1 m² 
powierzchni użytkowej

8,74 zł 9 za, 6 przeciw

4 od pozostałych budynków 
lub ich części pozostałych od 
1 m² powierzchni użytkowej

3,13 zł 9 za, 6 przeciw

5 od gruntów związanych z 
prowadzeniem działalności 
gospodarczej, bez względu 
na sposób zakwalifikowania 
w ewidencji gruntów i 
budynków od 1 m² 
powierzchni

0,53 zł 9 za, 6 przeciw

6 od gruntów pod jeziorami, 
zajętych na zbiorniki wodne 
retencyjne lub elektrowni 
wodnych od 1 ha 
powierzchni

3,73 zł 9 za, 6 przeciw

7 od gruntów pozostałych od 1 
m² powierzchni

0,11 zł 9 za, 6 przeciw

  

Radny Andrzej Wiecki  -  znam wnioski Komisji Rozwoju oraz wnioski Komisji Zdrowia, a 

członkowie  tych  Komisji  głosowali  zupełnie  inaczej.  Nie  akceptują  wypracowanych 

propozycji przez siebie.

Burmistrz Brus   -  stwierdził , iż z protokołu tych Komisji propozycje są zupełnie inne, a 

obecnie radni przyjmują inne stawki. Nasuwa się pytanie nad czym wobec tego pracują radni 

na Komisjach.  

Radna  Beata  Zblewska   -   zapytała  dlaczego  przewodniczący  Komisji  Zdrowia  nie 

przedstawił  stawek  wypracowanych  przez  Komisję.  Czy  jest  sens,  aby  inne  Komisje 

omawiały  propozycje  projektów  uchwał,  jeżeli  i  tak  przegłosowane  zostaną  propozycje 

Komisji Budżetu. 

Radny Zbigniew Łącki  - stwierdził , że każdy przewodniczący powinien podać jakie wnioski 

Komisja wypracowała. 

Przewodniczący Rady  -  kolejność głosowania jest taka, iż głosuje się wnioski najdalej idące, 

a w tym przypadku są to wnioski Komisji Budżetu.  

Radny Stanisław Weltrowski   -   Przewodniczący  Rady zna  wnioski  Komisji,  ale  tak  jak 

powiedział w pierwszej kolejności głosowane są wnioski najdalej idące. Nie mam uwag do 
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tak  przeprowadzonego  głosowania.  Następnie  podał  wypracowane  wnioski  przez  Komisję 

Zdrowia : 

Lp. Stawki podatkowe Komisja 
Zdrowia, 
Pomocy Społ.

1 od budynków mieszkalnych 
lub ich części od 1 m² 
powierzchni użytkowej

0,41 zł

2 od budynków lub ich części 
związanych z prowadzeniem 
działalności gospodarczej 
oraz od budynków 
mieszkalnych lub ich części 
zajętych na prowadzenie 
działalności gospodarczej od 
1 m² powierzchni użytkowej

12,40 zł

4 od pozostałych budynków 
lub ich części pozostałych 
od  1 m² powierzchni 
użytkowej

3,15 zł

5 od gruntów związanych z 
prowadzeniem działalności 
gospodarczej, bez względu 
na sposób zakwalifikowania 
w ewidencji gruntów i 
budynków od 1 m² 
powierzchni  

0,55 zł

Przewodniczący  Komisji  Rozwoju  Olgierd  Chylewski  poinformował,  iż  Komisja przyjęła 

propozycje  Burmistrza  Brus  z  wyjątkiem  stawki  podatku  od  budynków  lub  ich  części 

związanych z prowadzeniem działalności gospodarczej oraz od budynków mieszkalnych lub 

ich  części  zajętych  na  prowadzenie  działalności  gospodarczej  od   1  m²  powierzchni 

użytkowej,   gdzie  zaproponowano stawkę –  12,40  zł.  Ja  nie  byłem obecny na Komisji  i 

dlatego głosowałem tak jak głosowałem. 

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przedstawił 

projekt  uchwały  wraz  z  przyjętym  wnioskami,  a  następnie  przeprowadził  głosowanie  , 

w którym Rada podjęła 

uchwałę Nr IX – 100/07 

w  sprawie  podatku  od  nieruchomości stosunkiem  głosów  9  za  przy  6  przeciwnych 

( uchwała stanowi załącznik nr 6 do protokółu sesji ). 
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Ad. 6.3). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie wysokości stawek podatku od 

środków transportowych . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Marek Jażdżewski -  poinformował, iż Komisja 

pozytywnie zaopiniowała propozycję tych stawek, które uwzględniają wzrost średnio o 2,3 % 

w stosunku do roku ubiegłego.

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła 

uchwałę Nr IX – 101/07 

w  sprawie  wysokości  stawek  podatku  od  środków  transportowych jednogłośnie  – 

14 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 7 do protokółu sesji ). 

Ad. 6.4). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie ustalenia dziennych stawek i 

poboru opłaty targowej . 

Przewodniczący Komisji Budżetu i Finansów Marek Jażdżewski -  poinformował, ze Komisja 

zaopiniowała pozytywnie ten projekt uchwały. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła

uchwałę Nr IX -  102/07 

w  sprawie  ustalenia  dziennych  stawek  i  poboru  opłaty  targowej jednogłośnie 

15 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr  8 do protokołu sesji ). 

Ad. 6.5). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie opłaty miejscowej.

 Przewodniczący  Komisji  Budżetu  i  Finansów  Marek  Jażdżewski -   poinformował,  że 

Komisja  na  posiedzeniu  wypracowała  pozytywna  opinię  w  stosunku  do  propozycji 

Burmistrza. 

Nie podjęto dyskusji nad tym tematem. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym Rada podjęła 
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uchwałę Nr IX – 103/07 

w  sprawie  opłaty  miejscowej  jednogłośnie  –  15  radnych  brało  udział  w  głosowaniu 

( uchwała stanowi załącznik nr 9 do protokółu sesji ).  

Ad. 6.6). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla 

celów wymiaru podatku rolnego, następnie poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów 

zaproponowała, aby obniżyć cenę skupu żyta z kwoty 58,29 do kwoty 27,62 zł. Jest to inna 

propozycja, którą zaproponował Burmistrz Brus na poziomie 29,70 zł. 

W związku z powyższym Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie, w którym radni 

przyjęli wniosek Komisji Budżetu i Finansów stosunkiem głosów 9 za przy 6 przeciwnych. 

Następnie przeprowadzono głosowanie, w którym Rada podjęła 

uchwałę Nr IX – 104/07 

w sprawie obniżenia ceny skupu żyta dla celów wymiaru podatku rolnego stosunkiem 

głosów 9 za przy 6 przeciwnych ( uchwała stanowi załącznik nr 10 do protokółu sesji ).     

Ad. 6.7). 

Przewodniczący  Rady  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  zatwierdzenia  taryf  dla 

zbiorowego zaopatrzenia w wodę i zbiorowego odprowadzania ścieków. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem. 

Przeprowadzono głosowanie , w którym Rada podjęła 

uchwałę Nr IX – 105/07 

w  sprawie  zatwierdzenia  taryf  dla  zbiorowego  zaopatrzenia  w  wodę  i  zbiorowego 

odprowadzania ścieków jednogłośnie – 15 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała 

stanowi załącznik nr 11 do protokółu sesji ). 

Ad. 6.8). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie uchwalenia wieloletniego planu 

rozwoju  i  modernizacji  urządzeń  wodociągowych  i  urządzeń  kanalizacyjnych  Zakładu 

Gospodarki Komunalnej w Brusach na lata 2005 – 2009. 

13



W  związku  z  tym,  iż  radni  nie  podjęli  dyskusji,  Przewodniczący  Rady  przeprowadził 

głosowanie, w którym Rada podjęła 

uchwałę Nr IX – 106/07 

w  sprawie  uchwalenia  wieloletniego  planu  rozwoju  i  modernizacji  urządzeń 

wodociągowych  i  urządzeń  kanalizacyjnych  Zakładu  Gospodarki  Komunalnej  w 

Brusach  na  lata  2005  –  2009 jednogłośnie  –  15  radnych  brało  udział  w  głosowaniu 

( uchwała stanowi załącznik nr 12 do protokółu sesji ). 

Ad.6.9). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu współpracy 

Gminy  Brusy  z  organizacjami  pozarządowymi  i  innymi  podmiotami,  prowadzącymi 

działalność  pożytku  publicznego na terenie  gminy na rok 2008,  następnie  została  otwarta 

dyskusja : 

Radny Marek Jażdżewski -  poinformował, iż Komisja Budżetu i Finansów na posiedzeniu 

23 listopada br. wypracowała wniosek, aby stowarzyszenia mogły korzystać nieodpłatnie z sal 

gimnastycznych  w  kontekście  zapisu  w  rozdziale  V  pkt.  12  „wynajmowanie  na 

preferencyjnych  warunkach  lub  użyczanie  lokali  komunalnych  i  sprzętu  na  spotkania, 

imprezy  czy  konferencje.  Poinformował  ,  iż  jest  to  związane  z  wnioskiem,  który  został 

złożony wcześniej do Komisji Oświaty, a obecnie jest najlepsza możliwość zapisania w w/w 

punkcie tego wniosku. 

Radny Andrzej Wiecki    -  stowarzyszenia są to organizacje, które zrzeszają ludzi dorosłych od 

18 lat . W stowarzyszeniach nie uczestniczy młodzież ani dzieci.Czy jest właściwe, aby tym 

dorosłym osobom za darmo udostępniać sale czy świetlice  .  Jeżeli  stworzymy możliwość 

korzystania  z  sal  za  darmo,  to  osoby  korzystające  będą  żądać,  aby  zagwarantować  w 

harmonogramie czas dla stowarzyszeń na podstawie tej  uchwały.  Zapis zaproponowany w 

projekcie  uchwały  mówiący  o  preferencyjnych  warunkach  jest  zapisem  wystarczającym, 

który pozwala na to, że stowarzyszenia będą korzystać z sali.

Przewodniczący  Rady   -   proponowany  zapis  dawałby  możliwość  zarządzającym  na 

wynajmowanie nieodpłatnie, nie byłoby to obligatoryjne. 

Burmistrz Brus   -  proponowany zapis mówi o preferencyjnych warunkach  lub użyczeniu, 

czyli  jest  możliwe  zastosowanie  procedury,  że  rzeczywiście  nie  trzeba  by płacić,  ale  nie 

można wszystkich jednakowo traktować na podstawie sztywnego zapisu w uchwale. Jeżeli 

chodzi o obiekty komunalne, użyczenia są stosowane i stowarzyszenia z tym problemu nie 
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mają.  To  co  słusznie  zauważa  przewodniczący  Komisji  Oświaty,  tak  jest  często,  że  w 

stowarzyszeniach są osoby pracujące, nie jest to młodzież ucząca się. Trzeba podchodzić do 

tego  w  sposób  indywidualny.  Do  tego  tematu  warto  powrócić  na  Komisji   po 

przeanalizowaniu wpływów z tego tytułu. Chcemy, aby powstawały sale gimnastyczne przy 

szkołach,  a  więc  sale,  które  generują  pewne  koszty.  Sale  te  mogą  być  przeznaczane  dla 

mieszkańców, ale odpłatność byłaby zasileniem budżetu szkolnego. 

Radny  Marek  Jażdżewski -   stwierdził  ,  że  członkami  stowarzyszeń  są  również  osoby 

niepełnoletnie, jest młodzież gimnazjalna. Zapytał  czy stowarzyszenia działające na terenie 

Brus płacą za korzystanie z pomieszczeń PMDK oraz budynku socjalno – sportowego?

Burmistrz  Brus   -  program współpracy obowiązuje przez cały czas i takie preferencje są 

stosowane.  Na  pomieszczenia  są  zawierane  umowy  użyczenia  na  cele  statutowe 

stowarzyszeń. Jeżeli będzie konieczność zastosowania preferencyjnych warunków to na bazie 

tego zapisu będzie można to rozpatrzyć. 

Radny Marek Jażdżewski -  zapytał ponownie czy stowarzyszenia korzystają nieodpłatnie z 

pomieszczeń PMDK ? W związku z tym , ze w Lubni nie ma domu kultury jest wniosek, aby 

młodzież korzystała z sali gimnastycznej. 

Burmistrz  Brus -   jeżeli  chodzi  o  funkcjonowanie stowarzyszeń  w PMDK, to  umowy są 

zawierane bezpośrednio z powiatem . Jest różna sytuacja w poszczególnych miejscowościach 

i dlatego należy do tych sytuacji podchodzić w sposób indywidualny. Zaproponował, aby na 

Komisji  Oświaty  przeanalizować  wniosek  dotyczący  wykorzystania  sal  gimnastycznych. 

Stowarzyszenie  w Lubni  korzysta  z sali  gimnastycznej,  a stawki, które obowiązują nie są 

stawkami drastycznymi dla osób pracujących. Czy rzeczywiście obecna odpłatność, bardzo 

niska jest barierą, żeby z tej sali gimnastycznej nie korzystać. 

Przewodniczący Rady -  stwierdził , że jest to dopisanie tylko kilku słów, które dawałyby 

możliwość  nieodpłatnego  wynajmowania  sal.  Obecnie  powinniśmy  przegłosować  tą 

propozycję , ponieważ ostateczną decyzje podejmie Burmistrz.

Radny Andrzej Wiecki   -   poinformował,  iż Komisja Oświaty,  rozmawiała  z dyrektorami 

szkół gdzie sale funkcjonują. Z tych rozmów wynikło, że sale te są w pełni wykorzystane. 

Odpłatność  powinna  być  symboliczna,  co  doprowadzi  do  uporządkowania  godzin  pracy. 

Proponowany zapis w projekcie uchwały dopuszcza użyczenie sali. 

Radny Marek Jażdżewski – problem, który poruszam jest w kontekście tego, że ja złożyłem 

wniosek do Burmistrza w imieniu stowarzyszenia . Burmistrz zaproponował, aby poddać ten 

problem pod dyskusję Rady i dlatego temat ten poruszyłem. 
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Radny  Czesław  Gierszewski -   zaapelował,  aby  traktować  stowarzyszenia  sportowe 

jednakowo,  a  nie  wybiórczo.  Celem stowarzyszeń  sportowych  jest  zapewnienie  właściwej 

opieki, a jednocześnie w taki sposób organizować czas wolny, aby odciągnąć młodzież od 

innych nie wskazanych działań. Stowarzyszenia dla dzieci i młodzieży nie powinny płacić za 

wynajem, natomiast pozostałe powinny zapłacić za wynajem sali gimnastycznej. 

Radny Stanisław Weltrowski  -  nie można ograniczać udostępniania sal wyłącznie dla dzieci 

i młodzieży, ale należy ułożyć tak harmonogram zajęć, aby stowarzyszenia mogły skorzystać 

z tych pomieszczeń. 

Burmistrz Brus  -  należy każdy wniosek w tej sprawie rozpatrzyć indywidualnie. 

Radny Piotr Napiątek  -  stwierdził , że stowarzyszenia pracują głównie na rzecz młodzieży, 

nie  są  to  osoby dorosłe  i  pracujące.  Ten  wniosek  należałoby  doprecyzować  i  zapis  ,  że 

nieodpłatne używanie sali należałoby się młodzieży uczącej.  

Burmistrz  Brus   -   poinformował,  iż  proponowany  zapis  daje  możliwość  stosowania 

preferencyjnych warunków i takie warunki stosuje się. 

Radny Marek Jażdżewski -   Burmistrz  informuje ,  że taka możliwość istnieje ,  natomiast 

kiedy złożyłem wniosek w tej sprawie to nie było takiej możliwości. Podtrzymał wniosek i 

stwierdził , że Rada powinna zdecydować czy zostanie on przyjęty czy nie.

Burmistrz Brus  -  na tą chwilę nie było możliwości zastosowania ulgi do tego wniosku. Jeżeli 

byłaby to zorganizowana grupa uczniów to ulga byłaby zastosowana.

Radny  Piotr  Napiątek   -   nam  chodzi  głównie  o  to,  aby  tworzyły  się  stowarzyszenia  i 

organizowały czas mieszkańcom. 

Radny Marek Jażdżewski -   każdy kto działa  w stowarzyszeniu doskonale wie,  że osoby 

dorosłe  w stowarzyszeniach uczą , opiekują się,  zajmują się oraz wychowują młodych ludzi, 

którzy do stowarzyszeń należą. Z tego co mówi Burmistrz wynika, że do wniosku o użyczenie 

sali należy dołączyć listę uczestników z datą urodzenia. 

Burmistrz Brus  -  jeżeli ktoś wynajmuje salę to powinno być wiadome, kto z niej korzysta. 

Jeżeli pan radny tak proponuje to może rzeczywiście tą listę dołączyć do wniosku. 

Radny Czesław Gierszewski -  zaproponował zamknąć dyskusję w tym temacie. Jednocześnie 

złożył  wniosek  organizacyjny,  aby  wnioski  o  granty  dla  stowarzyszeń  rozpatrzyć  w  I 

kwartale. 

Burmistrz Brus  -  to o czym mówi radny Cz. Gierszewski dotyczy konkursu grantowego, ale 

jest to powiązane z tą uchwałą . Planujemy do końca stycznia podpisać umowy wynikające z 

konkursu grantowego, aby stowarzyszenia wiedziały już w styczniu jakimi mogą operować 

finansami.  
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Radny Marek Jażdżewski   -   podtrzymał  wniosek o następujący zapis „wynajmowanie na 

preferencyjnych warunkach lub użyczanie lokali komunalnych, sal gimnastycznych i sprzętu 

na spotkania, imprezy czy konferencje młodzieży uczącej się”.  

Burmistrz  Brus   -    taki  zapis  dotyczyłby  tylko  młodzieży  uczącej  się  .  Zaproponował 

pozostawić zapis, a w przypadku kiedy okaże się w trakcie roku, że należy go zmienić . To 

zaproponujemy to do rozpatrzenia Radzie ponownie. 

Radny Marek Jażdżewski -  wycofał wniosek o zmianę zapisu w rozdziale V pkt. 12. 

W związku z wyczerpaniem chętnych do zabrania głosu Przewodniczący Rady przeprowadził 

glosowanie, w którym Rada podjęła 

uchwałę Nr IX – 107/07         

w  sprawie  przyjęcia  Programu  współpracy  Gminy  Brusy  z  organizacjami 

pozarządowymi i innymi podmiotami, prowadzącymi działalność pożytku publicznego 

na  terenie  gminy  na  rok  2008 jednogłośnie  –  15  radnych  brało  udział  w  głosowaniu 

( uchwała stanowi załącznik nr 13 do protokółu sesji ). 

Ad. 6.10). 

Przewodniczący Rady przedstawił projekt uchwały w sprawie zatwierdzenia porozumienia w 

sprawie  zasad  współpracy  przy  wspólnej  realizacji  zadania  pn.”Budowa tras  rowerowych 

i  infrastruktury  turystycznej  w  Powiecie  Chojnickim  w  ramach  programu  Kaszubska 

Marszruta” 

Została otwarta dyskusja : 

Radny Marek Jażdżewski  -  poinformował , iż ma wątpliwości do § 4 „ uchwała wchodzi w 

życie z dniem podjęcia z mocą obowiązywania od 9 listopada 2007 r.” Stwierdził , że nie 

zgadza  się  kolejność  ponieważ  radni  mają  przegłosować  porozumienie,  które  bez  decyzji 

Rady zostało podpisane. Nie jest to właściwa kolejność.

Burmistrz Brus  -  jest to uchwała mówiąca o zatwierdzeniu porozumienia . Porozumienie to 

zostało  zawarte  w  dniu  9  listopada  br.  pomiędzy  wymienionymi  samorządami.  Jest  to 

porozumienie  intencyjne.  Zadanie  to  zostało  wprowadzone  na  sesji  Rady  Miejskiej  do 

budżetu, co dawało mi upoważnienie do zawarcia takiego porozumienia po to, aby przystąpić 

do dalszych prac, z którymi  należy się spieszyć.  Prawdopodobnie około miesiąca czerwca 

będziemy składali  wniosek aplikacyjny.  Jako zadanie Rada wprowadziła to do budżetu na 

jednej z wcześniejszych sesji. 
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Radny Marek Jażdżewski  -  stwierdził, iż nie jest to porozumienie intencyjne. Porozumienie 

to określa wszystkie szczegóły dotyczące m.in. współfinansowania. 

Radca Prawny Grażyna Felska   -  w § 7 porozumienia jest zapis , iż porozumienie wiąże 

strony po zatwierdzeniu treści porozumienia przez organy stanowiące jednostek samorządu 

terytorialnego  będących  stronami  porozumienia  .  Brak  akceptacji  organów  stanowiących 

spowoduje wygaśnięcie porozumienia bez ujemnych skutków prawnych dla stron.

Taka procedura jest dopuszczalna i zgodna z ustawą o ogłaszaniu aktów normatywnych, które 

w takich przypadkach pozwalają na cofnięcie daty. 

Po  wyczerpaniu  chętnych  do  zabrania  głosu  Przewodniczący  Rady  przeprowadził 

głosowanie , w którym Rada podjęła 

uchwałę Nr IX – 108/07      

 w  sprawie  zatwierdzenia  porozumienia  w  sprawie  zasad  współpracy  przy  wspólnej 

realizacji  zadania  pn.”Budowa  tras  rowerowych   i  infrastruktury  turystycznej  w 

Powiecie  Chojnickim w ramach  programu Kaszubska  Marszruta” jednogłośnie  –  15 

radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 14 do protokołu sesji). 

Ad. 6.11). 

Przewodniczący  Rady  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  zawarcia  Porozumienia 

Komunalnego pomiędzy Gminą Miejską Chojnice, Gminą Czersk, Gminą Chojnice, Gminą 

Brusy, Gminą Konarzyny i Gminą Człuchów. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła 

uchwałę Nr IX – 109/07 

w sprawie zawarcia Porozumienia Komunalnego pomiędzy Gminą Miejską Chojnice, 

Gminą Czersk, Gminą Chojnice, Gminą Brusy, Gminą Konarzyny i Gminą Człuchów 

jednogłośnie – 15 radnych brało udział w głosowaniu ( uchwała stanowi załącznik nr 15 do 

protokółu sesji ). 

Ad. 6.12). 

Przewodniczący  Rady  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  powiadomienia  Sekretarza 

Gminy o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem. 
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Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła 

uchwałę nr IX – 110/07 

w sprawie powiadomienia Sekretarza Gminy o obowiązku przedłożenia oświadczenia 

lustracyjnego  jednogłośnie  –  15  radnych  brało  udział  w  głosowaniu  (  uchwała  stanowi 

załącznik nr 16 do protokółu sesji ). 

Ad. 6.13). 

Przewodniczący  Rady  przedstawił  projekt  uchwały  w  sprawie  powiadomienia  Skarbnika 

Gminy o obowiązku przedłożenia oświadczenia lustracyjnego. 

Radni nie podjęli dyskusji nad tym tematem. 

Przewodniczący Rady przeprowadził głosowanie , w którym Rada podjęła 

uchwałę nr IX – 111/07 

w sprawie powiadomienia  Skarbnika Gminy o obowiązku przedłożenia  oświadczenia 

lustracyjnego  jednogłośnie  –  15  radnych  brało  udział  w  głosowaniu  (  uchwała  stanowi 

załącznik nr 17 do protokółu sesji ). 

Ad. 7. 

Przewodniczący Rady poprosił o zgłaszanie interpelacji 

Radny Henryk Januszewski – w związku z tym, iż na ostatniej sesji zgłaszałem wniosek do 

przewodniczącego Komisji Oświaty i myślałem , że otrzymam odpowiedź . Odpowiedzi nie 

otrzymałem i dlatego ponowił wniosek, aby wyjaśnić dlaczego pan był powodem rozłamania 

ligi gminnej  piłki  nożnej w szkołach podstawowych. Szkoła Podstawowa w Czyczkowach 

była organizatorem głównym tej imprezy. Pan spowodował, że obecnie liga się nie odbywa. 

Chciał pan , aby te zajęcia były w innej formie. 

Radny Andrzej Wiecki -  stwierdził, ze nie wie o co chodzi i poprosił o uściślenie pytania. 

Przewodniczący Rady  -   odczytał z protokołu treść zadanego pytania na poprzedniej sesji tj. 

„dlaczego przewodniczący Komisji Oświaty był przeciwny organizowaniu ligi szkolnej” . 

Radny  Henryk  Januszewski -   stwierdził,  że  przygotuje  od  organizatorów  pismo  w  tej 

sprawie, jeżeli pan Wiecki twierdzi, że nie wie o co chodzi.    

Radny Wojciech Ossowski – 

1) stwierdził,  że  nawierzchnia  na  drodze  Wielkie  Chełmy  – 

Krównia  nie sprawdziła się i należy ją naprawić, 
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2) udrożnić  i  podwyższyć  studzienkę  odpływową  na  drodze 

powiatowej w Małych Chełmach, 

3) w  budżecie  na  przyszły  rok  umieścić  kwotę  30.000  zł 

na remont świetlicy w Małych Chełmach. 

Radny Czesław Gierszewski  - 

1) apelował  do  Policji,  aby  w  okresie  świątecznym  zwrócić 

szczególną  uwagę  na  używanie  oraz  sprzedaż  materiałów 

pirotechnicznych. 

Ponadto  radny  G.  Czesław  podziękował  za  lepsze  wykonanie  materiałów  sesyjnych  dla 

radnych.  Poinformował  również,  w  związku  z  tematem  poruszonym  przez  radnego 

H.  Januszewskiego,  iż  temat  dotyczący  gminnej  ligi  nie  był  omawiany  na  posiedzeniach 

Komisji Oświaty.   

Radna Beata Zblewska  -  

1) zgłosiła brak oświetlenia przy przepompowni w Czarnowie, 

obok p. Kubiszewskiego. 

Zapytała  również,  kiedy  można  się  spodziewać  przeprowadzenia  kontroli  przez  Komisję 

Rewizyjną w sprawie wydatkowania środków w Szkole Podstawowej w Leśnie ? 

Radny Henryk Januszewski   -   kontrola ta zostanie  przeprowadzona w grudniu,  łącznie  z 

planowaną odnośnie wydatków GZO za I półrocze.

Radny Stanisław Weltrowski  -   

1) w  związku  z  długotrwała  chorobą  p.  M.  Ostrowskiego 

należy spowodować, aby ODR wydelegował pracownika na 

czas  nieobecności,  który  współpracowałby  z  rolnikami 

z terenu gminy Brusy i na bieżąco przekazywał informację 

odnośnie  zmieniających  się  przepisów  oraz  wymogów 

stawianych rolnikom. 

Radny Zbigniew Kloskowski  i  

Radny Marek Jażdżewski  -  

1) wnioskowali  o  zorganizowanie  spotkań  z  mieszkańcami 

sołectw, na terenie których będzie budowana kanalizacja w 

celu  wyjaśnienia  wszystkich  wątpliwości  przez 

wykonawców oraz pracowników Urzędu.

Radny Edmund Kloskowski  - 
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1) stwierdził,  iż  należy  zakazać  sprzedaży  i  używania 

materiałów  pirotechnicznych  do  świąt  Bożego 

Narodzenia.    

Radny Marek Jażdżewski  -  od 7 listopada br. zostało wstrzymane użytkowanie wysypisko w 

Kosobudach. Od 8 listopada br. wywozimy odpady do Czerska. Zapytał jak nowa sytuacja 

wpływa na stawki ? 

Burmistrz Brus   -  obecne rozwiązanie wywożenia odpadów na wysypisko w Nieżurawie  jest 

najtańsze i najbliżej. Obecnie nie wpływa to na obowiązujące do tej pory stawki. Mamy drogę 

otwartą i do gminy Czersk i Nowego Dworu. Jeżeli o stawki w późniejszym terminie, to nie 

jest to do końca określone ponieważ zmieniają się przepisy. Ten wzrost byłby obligatoryjny 

nawet jeżeli użytkowalibyśmy wysypisko w Kosobudach.  

Kierownik Zakładu Gospodarki  Komunalnej  Paweł  Wolter   -  poinformował,  iż  wysokość 

stawki będzie uzależniona od wysokości opłaty środowiskowej.   

Radny  Marek  Jażdżewski   -   złożył  wniosek,  aby  przedstawić  radnym  w  wersji 

multimedialnej wyniki ze sprawdzianów w szkole podstawowej i gimnazjum w porównaniu 

na szczeblu wojewódzkim, powiatowym i gminnym.

Przewodniczący Rady – poinformował, iż taka prezentacja zostanie przedstawiona na kolejnej 

sesji.  

Radny Andrzej Wiecki  -  

1) wnioskował  o  obniżenie  wysokich  krawężników  przy 

przejściu  dla  pieszych  na  początku  ul.  Dworcowej 

w Brusach umożliwiające wjazd matki z wózkiem oraz osób 

niepełnosprawnych. 

Ad. 8. 

Przewodniczący Rady dokonał zamknięcia IX sesji Rady Miejskiej w Brusach. 

Protokół sporządziła 

Eliza Szczesna 
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